

Путешествуем и изучаем законы мира вместе с книгами

5 сентября 2023 года в читальном зале библиотеки в онлайн-формате состоялась очередная литературная встреча увлечённых книголюбов. На этот раз предметом детального обсуждения стали следующие книги: научно-популярный бестселлер канадского журналиста и поп-социолога Малкольма Гладуэлла «Гении и аутсайдеры» и очерки русского писателя Ивана Гончарова «Фрегат «Паллада».

Книга «Гении и аутсайдеры» вызвала живой интерес и неоднозначные отзывы.

Как отметил один из активных участников обсуждения, этот бестселлер - самая интересная из всех прочитанных им работ в жанре нон-фикшн. Читатель согласен с позицией автора о том, что человек не существует в вакууме, в отрыве от среды, на его судьбу и успех влияют и обстановка, и социальная среда, и менталитет. Книга интересна хотя бы тем, что автор обнаружил скрытые законы за тем, что всегда казалось исключительно волей случая. Эти законы объясняют, почему выдающиеся хоккеисты рождаются, как правило, в январе и практически никогда - в октябре, почему азиатским школьникам математика дается легче, чем другим.

Но отдельным читателям не понравилось отношение Гладуэлла к русским людям, как к ленивой нации: «Даже пословица «На Бога надейся...» им неверно истолкована, вырвана из контекста. Ведь есть её полный вариант «На Бога надейся, а сам не плошай!».

Были и те, кто посчитал книгу антинаучной: «Некоторые наблюдения и выводы автора ничем не обоснованы, похожи на раздутые сенсации, не соответствуют современной реальности». А кое-кто даже отозвался о «Гениях и аутсайдерах» так: «Прочитал первые пять глав, потом стало скучно, не нашёл рецепта, как стать гением...».

Впрочем, есть среди нас и читатели, которые не искали в этой книге рецептов. Привлекла она тем, что раскрывает определённые факторы, при которых человек может стать гением. Например, для того, чтобы стать великом, не обязательно обладать высоким уровнем интеллекта, достаточно обладать трудолюбием.

Очерки «Фрегат «Паллада» большинство читателей захватили, особенно тех, что любит путешествовать. Отдельные участники дискуссии признались, что даже не ожидали, что увлекутся прочтением классической литературы.

Большинство книголюбов очерки увлекли тонким юмором, яркими образами, забавными выражениями, живым, богатым, искромётным русским языком: «Когда читаешь «Фрегат «Палладу», как будто путешествуешь вместе с автором. Свои впечатления о населении, быте, нравах, обычаях Южной

Африки и Индонезии, берегов Китая, Кореи, Японии автор описывает увлекательно, ярко, незабываемо, точно подмечает детали и характеры».

Впрочем, нашлись и те, кого книга очерков не увлекла, поскольку «она не слишком-то динамичная, носит описательный характер».

В любом случае сентябрьская встреча книголюбов оказалась полезной и запоминающейся, помогла освежить впечатления от знакомых уже для кого-то книг.

На октябрь 2023 года участники проекта «Читаем вместе» запланировали обсуждение книги по саморазвитию в жанре нон-фикшн «Поток: психология оптимального переживания» Михай Чиксентмихайи и романа Евгения Водолазкина «Авиатор».

И. А. Верникова